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Napori Dr. Korošca nisu doveli do nikakovog rezultata.
Krah misile Dr. Korota. — Olalna borba za ministarske stolice — Razdor medio oa'tiisma 

tetvome koalicije. — Glavni Odbor radikalne partije oroliv Ora Kjratr j
Dr. Korošec nemože da sastavi vladu.
BEOGRAD, 27. Kako Vam je Vaš dopisnik već jučer 

javio, u ozbiljnim političkim krugovima polagalo se je vrlo 
malo nade u uspith misije Dr. Korošca. Tko je malo bolle 
bio upućen u odnošaje među grupama vladine većine, mo
gao je jasno opaziti, da do sastava vlade neće taku lako 
i jednostavno doći. Ćim se je pročulo, da je Dr. Korošec 
dobio mandat, nastalo je među prvacima četvorne koalicije 
grozničava užurbanost, da ušičare što je moguće više mi
nistarskih resora za pojedinu svoju grupu. Svi napori Dr. 
Korošca da ublaži ove zahtjeve, koji su postavljeni na nje
ga pri podijeli ministarskih portfelja ostali su bezuspješni. 
Radi svega toga nastale su komplikacije pri obrazovanju 
nove vlade, te je tokom jučerašnjeg dana u situaciji vlada
la potpuna neizvjesnost. Dr. Korošec je pokušao na sve mo
guće načine da skloni šefove grupa bivše vladine većine 
na popuštanje, ali sve je bilo uzaludno. Oni i dalje uporno 
ostaju pri svojim zahtjevima. Najviše poteškoća pravio je 
Dr. Spaho, koji traži za svoju partiju ili ministarstva finan
cija ili dva druga ministarstva.

On taj svoj zahtjev bazira na novo nastalom brojčanom 
omjeru među grupama četvorne koalicije, Radikali naime sada 
nemaju nego samo /0 poslanika, koji bi podupirali vladu Dr 
Korošca, jer se je 39 poslanika izjavilo protiv takove vlade. 
Ovi poslanici, većinom Pvšićevci, pristaše su Glavnog Odbora 
radikalne partije i oni su odlučili da protiv eventualne vlade 
Dr Korošca povedu najodlučniju borbu, što se je najjasnije 
manifestiralo i na prekjučerašnoj sjednici radikalskog posla
ničkog kluba za vrijeme govora istaknutog Pašićevca Dr Ko- 
jića. V. Vukićević više nemože ni u kojem slučaju da računa 
na ovih 39 poslanika, jer su se oni već izjavili da će podu
pirati samo takovu vladu, koju bi sastavila SDK i pristaše 
Glavnog Odbora. Na osnovu ovog novog razmjera snaga traže 
također i demokrati 0 portfelja, i ako su oni Izjavljivali, da 
bi pristali i na 4.

Na koncu i sam Dr. Korošec traži i za svoju grupu 
masnije položaje. On je postavio zahtjev, da se klerikalcima 
osim ministarskog predsjedništva ima da dade još dva portfelja 
i to ministarstvo unutrašnjih djela, koje bi on sam zadržao, 
i ministarstvo socijalne oolitike. Kako se iz ovoga vidi zahtjevi 
su veliki te se u političkim krugovima sa sigurnošću drži, da 
do sporazuma neće doći. Рг?та tome sve vijesti nekih listova, 
da je vlada Dr. Korošca već gotova stvar, potpuno su b^z 

kakove osnove i la sir n su «п o zo' d >■ z v r «• 
Ako đu grupama č< tvome koalicije ><» п pr> okr* i 
ako ne odustanu od svojib zahtjeva u int нчи > drža a na 
vladi. Dr. Korošec će biti prisilje" d kroz najkraća «nrijeme 
povrati mandat

Uzrujanost kod šefova četvorne koalicije*
Dr. Korošec nastavio je tokom jučerašnjeg dana svoju 

akciju oko obrazovanja jedne radne vlade iz redova bivše 
vladine većine. Jučer u, podne održana je u kabinetu pred
sjedništva ministarskog savjeta konferencija šefova četvorne 
koalicije. U 12.40 sati izašao je prvi Dr. Spaho, veoma ljutit 
i uzrujan. Odmah se je opazilo, da je na toj konferenciji 
moralo doći do žestoke svađe. Na pitanje novinara izjavio je: 
»Nema još riješenja. Pitajte mandatora". Ova njegova izjava 
proizvela je na novinara čudno raspoloženje, jer je prekjučer 
bio izjavio, da će vlada položiti zakletvu sutra L j. jučer u 
12 sati. Međutim poslije ove njegove izjave bilo je jasno, da 
tako brzo ipak neće doći do obrazovanja vlade. U 1 a. izišao 
je iz zgrade ministarskog predsjedništva ^ј. Davidović, isto 
tako vrlo ljutit i neraspoložen. Kad su ga novinari zapitali, 
da im nešto kaže o toku konferencije, odgovorio je: »Opsežno 
smo razgovarali o radu i programu nove vlade i zato to ide 
tako polako. Možda će danas nešto biti". Na primjedbu jednog 
novinara, da je Dr. Laza Marković izjavio, da je radikalska 
lista gotova, uzviknuo je: »Tko? Da je radikalska lista gotova 1 
Kako gotova. Nema o tome još ništa". Malo poslije njega 
izišao je posljednji sa konferencije Velja Vukićević. On nije 
htio da daje novinarima nikakova obavještenja braneći se : 
»Nemam ništa. Pitajte mandatora".

Jučer poslije podne naročito je upala u oči audijencija 
Ace Stanojevića kod Nj. V. Kralja, koja je trajala duže vre
mena. Kad je ižišao iz Dvora nije htio da daje novinarima 
nikakve izjave.

Drugih naročitih momenata u situaciji nije bilo. Jedino 
se može zabilježiti, da Dr. Snaho pozvao brzojavno sve posla
nike J. M. 0., da dođu hitno u Beograd, jer će se danas 
održati klubska sjednica, na kojoj će pasti odluka, da li će se 
ostati i dalje pri zah’evima koje ie u ime kluba Dr Spabi 
postavio Dr Kof^ŠFC и vogiedu razdinb- pariteli o sluč ju 
da Dr. Ko ošec uspije da sastavi vladu. S istom s rbom 
sazvana je za dan-’S također ■ sjedne • d m kr&tsk< g posla
ničkog kluba.

Mjesto izjave i demantija.
Promina u oči poklada.

Čitamo „Obzor" od 23. o. m. i kao 
po nekom usudu pada nam u oči „rezo
lucija Promi nsk ih radi kala- protiv poli
tike Sv. Pribićevića. Taremo oči da bolje 
vidimo i da se zbilja uvjerimo jeli to 
zbilja „Obzor", ili Zagrebačke „Koprive". 
Prevrćemo list i uvjeravamo se da je 
zbilja »Obzor" i da je, na rezoluciji fir
ma Bogoslava Ćorića predsj. i Sime Si- 
mića tajnika. Sama rezolucija poslana je 

preko radikalske centrale u Splitu kao i 
ostale, odakle je za nju betel i došao. 
Da bogme da je to stvorilo vrlo veselo 
raspoloženje među čitaocima „Obzora", 
jer ljudi moraju od srca, da sa nasmiju, 
kad mali Ćorić. i stori Simo osporavaju Sv, 
Pribićeviću da govori u ime amošnjih ,rba.

Prave firme »neoradikala* načelnik 
Krste br. 2 (jer Promina ima 2 načelnika) 
i Braća škovrlj, natakli su kolač na ruku

Bogoslovu i Šimi, da oni pr^dđ ^Laju tu 
novu „silu- u Promi ni ier.. nid zi raže 
moglo b se ovo i vr<uti p> neko *vora 
da bude u od topnici za spremanje po
vjerenice Sv. Pribićeviću kasnije Znadu 
ljudi da je Pnbac vražije pile i da su ga 
.eško osjetili i Huen i Vekerle i Tisa i 
Stojan Prolić i G., Jovanović i t. d. pa 
zašto da neosjele i radikali dv? mjeseca 
stari iz Promine.

U ostalom nije šah da te firme vode 
„veliku samostalnu politiku- u Promini, 
jer od nevolje im je, a u ovoj vraži oj 
sparini Bogoslav i Simo iskrena nam pri- 
ušt š ’ veselje. Čitač.
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Pred 14 godina
U ovim danima g. 1914. provadali su 

se općinski izbori. Napetost je bila velika 
i borba se vodila svom žestinom naše 
ćudi. Borba se vodila između dvije stran
ke takozvane Krstelj-Drinkovićevei Dulibi- 
ćeve. Poslije Sarajevskog atentata, izleta 
šib. Sokola i pristaša Dr Krstelja na dal- 
mat Kosovo, gdje se je ispoljila osobita 
mržnja proti Austrijsko Ugarskom gospo 
dstvu i ljubav i vjernost srpsko-hrvatskom 
bratstvu, Krsteljeva je stranka postala 
austrij. vlastima osobito sumnjiva, a nje
zini su mu vođe mirisale veleizdajom. 
Ovako je bio smatran i Soko.

I ako se agitiralo a osobnom smjeru, 
stranke je pokretala jedna veća i važnija 
rnisao. Bilo je glavno pitanje ili s Austri
jom za podržavanje daljeg ropstva i go
spodstva tuđinaca ili protj njoj za našu 
slobodu i jedinstvo. Osobito se kod ro
doljuba naglasivalo bratstvo i jedinstvo 
Hrvata i Srba, a misao letila preko Dri
ne. Posle sarajev, atentata ispravno i od
lučno držanje vođa Krsteljeve stranke u 
pogledu naše slobode i jedinstva dražilo 
je i zabrinjavalo austrij. vlasti. Pritisak 
vlasti bio je silan. I nije bilo samo obe
ćanja, preporuka i savjeta, nego su se 
prihvaćah opomena zastrašivanja i pri
jetnja. Na nacionalno o redi ljeno čino- 
vništvo i učiteljstvo djelovalo se je slu
žbenim razlozima, na „tvrdoglave* iz o- 
stalih staleža ekònómsko-gospodarskim. I 
što je narod bio ov.sniji s dotične ekspo
nente vlasti, to su oni na njega lakše dje
lovale. Svijesni, značajni ni jesu podlegli 
ni obećanjima ni pr jetnjama austr. vlasti 
včć uvjereni da i ova izborna općinska VW UV|C1CH! U Cl * UVH J4UUllld UpUluBAU к ° ’ '•

borba nije samo lokalna, lična, stranačka, klerikalci 210 glasova ф mandata/, soci- 
• i vi > « i i o ličil i 1 'A ЛI aa Ano I Ч rvi li ri/lalo I « Ir га m ct rt i a i inego borba načelna, opća, narodna, bor

ba proti sistema, tuđem gospodstvu, bor
ba za Hrvatstvo, Jugoslavenstvo, Slaven
stvo, za bratstvo, slobodu i jedinstvo, bi
li su spravni i na žrtve. Uplivom vlasti 
uprihčuju se demonstracije proti svjesni
jim i čestitim rodoljubima, nastoji se da 
se lažima, patvorama, špijunstvom ubi
je u narodu njihov ugled i auktoritet, 
njihovo poštenje. Na 27. jula 1914. uap- 
šeni su Dr Krstelj, Dr Drinković i Marko 
Stojić. Poslije se utamničuju opć. taj. Si- 
r ivica vođa s ikola N. Blsžević, Pavé 
Boca, učitelj Vlabavič uč’t, Suković 8- 
Aduno, Miljk<tvić, G Belamarić, P. Maga
zin, Brkić i mnogi drugi iz Šibenika, bliže 
i dalje okolice Šinens^a se tamnica pu
ni rodoljubima. Dolaze u nju u skupina- 
nama i a pšenici iz Dubrovnika s Ivom 
Vojnovićem, iz Splita, Knina i drugih mje
sta Dalmacije. Ali tamničari ni jesu poti
šteni ni zastrašeni. Pjevanja je i šale sva
ki dan. Svi su zadovoljni, puni nade i 
vjere u sretnu budućnost. Raspravlja se 
i prorokuje da su zadnji trzaji Habzbur- 
govaca, da je Austro-Ugarska trula i ras
klimana i da će je rat srušiti Tamničare 
nadgledaju j čuvaju i vojnici Rat. mor
narice.

Međutim se Evropom zaigralo krvavo 
kolo. Na raznim tron tana bijesne borbe. 
U crnogorskim vodama potopljena je au
strijska krstarica Zenta. Ovo djeluje na 

austrijske vlasti. Misle da tamničari u Ši
beniku nijesu sigurni. Pada odluka da ib 
se otpremi na sigurnije mjesto. Na 15. 8. 
1914. popodne primaju naši tanničari 
hitan nalog, da se spreme. Neizvjesnost 
je kod njih velika. Ne znadu ni zašto ni 
kamo. Vuku ih iz tamnice i redaju u dvo
rište. Ima ih oko 200. Taoci ostaju. Po
vorka kreće put kolodvora kroz špalir 
naroda. Veći dio nehajno gleda ih, ismje- 
hiva svoje sugrađane, ruga im se i nasla- 
điva njihovoj nesreći. Ima ih koji dijele 
iskrena sućut, plaču, sokole. Tamničari 
se trpaju u vagone i praćeni vojništvom 
stižu oko 23 sata u Split. Ondje ih čeka 
druga povorka uapšeuika. Neki vojnici s 
njima nečovječno postupaju. Do prista
ništa, pred kolodvorom, je vehki. paro
brod „Višegrad" (.sada Karađorđe). Svi 
uapsenici, iz Dalmacije njih oko 500, kr
caju se na parobrod, pod upravom g. 
Modrića, a ne znadu svrhe pute.

Krasno je vrijeme. Jaka vojnička straža 
je pod komandom profesora Poljaka. Рго- 
zivlje se i reda. Viđamo Dr. Tresle, Pa- 
vičića, doktore: Grizogona, bkaricu, Tar- 
talju, Anđeiinovića, Košćinu, Tripala, sav.

Napredak SOS u Sloveniji.
Nazadovanje klerikalaca na općinskim izborima

Ljubljana, U nedjelju su vršeni u 
Zagorju na Savi općinski izbori, na ko
jima samostalno demokratska slranka 
bilježi lijep napredak. Bilo je predano pet 
lista. Od toga su dvije samostalske liste 
dobile ukapao 298 glasova (9 mandata), 

jalisti 115 glasova (.3 mandata) i komunisti 
232 glasa (7 mandata/.^bamostalni demo
krati su kod prošlih izbora imali 230 gla
sova, pa su prema tome porasli za 68 
Klerikalci su s teškom mukom održali 
svoje pozicije, a кодшппи su nazadovali 
od 383 na 232 glasa.

Isti dan su bili vršeni izbori u Kotre- 
dežu. Bile su dvije liste samostalska i kle
rikalna. SamostalcL su dobili 180 glasova 
i 13 odbornika, klerikalci 67 glasova i 4 
odbornika. Prema zadnjim izbonma su

Strahovi! zločin odbjeglog robijaša u selu Jablanici.
Jedan odbjegli robijaš dolazi u svoje selo i ubija iz puške šest 

ljudi. — Ubica Je uspio da pobjegne.
Zaječar : 

boljevačkog, 
dan odbjegli 
zločin ubivši

— U selu Jablanici, sreza 
u okrugu zaječarskom, je- 
robijaš izvršio je strahoviti 

na mjestu iz brzometke šest 
ljudi iz svoga sela. Zločinac Dušan Jan- 
ković koji je prosuo toliku ljudsku krv, 
došao je u Jablanici, i sa puškom u ruci 
tražeći svoje žrtve nalazio ih na imanji
ma i ubijao jednog po jednog, dok nije 
svu šestorica pobio. Zločinac je zatim po
bjegao u nepoznatom pravcu, dok su vla
sti naredile potjere i preduzele sve ostale 
mjere da se zločinac uhvati.

Na mjestu zvanom „Vrelo*, u ataru

p^Grizgona, popa Škarica, Grabvvca i Tri - 
sića, učit, Živica. Delilipisa, pa onda Bar-
tulovića. R. Gionija, D. Vrcana, J. Matačića 
itd. Bilo je đaka, radnika, pomoraca i 
seljaka.

Poslije dobrog tuša nagle oluje na 
Rijeci tamničari su mokri strpani u vagone. 
Prate ih madžarski vojnici, vladaju se 
bezobrazno, izazivajs, vrijeđaju i tuku. 
Došli u Zagreb. Pranzili ih Jelačićevci do 
Budimpešte. Srećom, jer uapšenike vode 
kao za reklamu, pa im se po stanicama 
Madžari rugaju, prijete i tuku. Mnoštvo 
vlakova s vojnicima prolaze za rusku 
tromu, U Budimpešti ih lo. 8. gomila hoće 
ua napaue. Po noći kreću dalje. 1 opet 
neizvjesnost. Stanu u Maribor. Tamničare 
podijele u dvije grupe: za civilne tamnice 
i vojni zatvor. Prošla je ponoć, Druge 
strpaju u nečistu vojničku jthaonu. Sutra
dan m premjeste u jedan vlažan podrum 
Landwerhr saserne. Ondje su na šljun- 
kastom tlu ležali na nešto slame pune 
gamadi. U mariborskom vojnom zatvoru 
iskusiti su uapsenici pravu težinu i suro
vost tamnice, pa će se onih mnogobrojnih 
i različitih neugodnih događaja s užasom 
uvijek sijtćati.

Jedan od onih.

samostalci napredovah za 107, a klerikalci 
su izgubili skoro 100 glasova.

U Kandršama su klerikalci svojim ma
kinacijama prisilili naprednjake na apsti- 
uenciiu. Od upiaamh 259 birača je glasalo 
svega 26. Kompromisna lista, koju su kle
rikalci biti napravih zajedno sa napred
njacima, a onda se odrekli, što je i bio 
razlog apstinencije, dobila je 9 glasova, a 
klerikalna 18. Klerikalci su dakle ipak 
osuđeni.

istup iz demokratske stranke.
LI nedjelja je cjelokupna organizacija 

demokratske stranke u Valpovu održala 
sastanak i istupila iz demokratske stranke. 
Ujedno je brzojavno javila zaključak sas
tanka g. dru. Grebu, da se priključuju 
njegovoj akciji.

općine jablaničke radili su na svojim ima
njima Vojislav Gligorijević i braća Dušan 
i Milan Milivojevići. Iznenada, dok su oni 
mirno nastavljali svoj posao, odjeknula 
je jedna puška i začuo se jedan jauk, To 
je bio jauk zemljoradnika Gligonjevića, 
koji se poslije pucnje puške stropoštao 
na zemlju pogođen u glavu kuršumom 
koji je doletio iz neposredne blizine. Braća 
Milivojevići nalazili su se u blizinu ikad 
su čuli pucanj i jauk pojurili su k nyestu 
pucanja.

Ali braća nisu stigla ni da vide 'šta se 
je dogodilo kad je pred njih izletio jedan 
čovjek koji im se inače učinio vrlo poznat
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CqiH ih je dočekao riječima:
— 1 Vas tražim, tu ste, dobro je. Od

jeknuo je i drugi pucanj i jedan Miloj e vi ć 
se srušio, Jedan sin Milojevića, koji se u 
blizini nalazio viknuo je:

— Bježi, ubićete!....
Ali je bilo kasno. Za jednim bratom 

pao je i drugi smrtno pogođen. Zločinac 
je jurio dalje tražeći svoje žrtve.

Na imanju Ljubpmira Stepanovića i 
Alekse Gojkovića našao je Ljubomira i 
Aleksu. Tu jo i njih poubijao. Posljednja 
žrtva bio je Milan Milisavljević, koga je 
Janković takođe na mjestu ubio.,

Vlasti preduzimaju istragu.
Prvu je zaštitu pokušala dati mješćanima 

općinska vlasU Obaviještena o prvom zlo
činu općina je naredila svojim organima 
da uhvate i razoružaju zločinca. Ali ga 
nije bilo moguće uhvatiti, jer je on jurio 
s jednog kraja na drugi i kao bijesna 
zvijer hvatao svoje žitve na njihovim ima
njima i ubijao.

Odmah je pozvata sreska vlast iz Bo- 
Ijevca. Za nepun sat i po stigli su na ko
njima pisari sa žandarmima isreskim 1јв' 
karom. Naređene su potjere na sve strune 
da se uhvati zločinac. Zlikovac još nije 
uhvaćen.

Zločinac Dušan Janković bio je, kao 
što rekosmo, osuđen na 20 godina robije 
za jedno ubistvo. Kaznu je izdržavao već 
nekoliko godina u niskom kaznenom za
vodu gdje je zbog dobrog vladanja postao 
slobodnjak. Janković je tu slobodu isko
ristio i pobegao iz Niša. Uzrok ovom užas
nom zločinu nesumnjivo treba tražiti u 
ranijim odnosima Jankovića sa njegovim 
žrtvama i u osudi za ubijstvo.

Obavještene su sve vlasti susjednih sre- 
zova da pošalju potjere za Jankovićem.

Iz Prvić-Luke.
Hoćeli se jednom početi?

Citali smo u .Narodnom Lista*1 od 13. 
VII. 0. g. kako općina Zlarinska dere se
ljački narod za nekakvu poljarinu, besmi
sleno i protuzakonito i meće namet na 
zemljište koje nije iste općine, u dvostru
koj visini od svih poreza zajedno. Takav 
žalostan i protuzakoniti čin ne žaca se 
općina izvršiti u današnje kukavno vri
jeme.

Zna ii Općina Zlarin, da je ona u svoje 
vrijeme tražila od Vlasti, da se odustane 
od utjeravanja poreza, jer da narod ne- 
može da plati? Neka općina ne slijedi 
primjerom današnjih vlastodržaca c. j. 
kad se dočepaju vlasti, onda vješaju svoga 
ćaću. Neka nadalje znadu gospoda oko 
općine, da Općina nije njihova krava 
muzara, zato nije se moralo ukinuti uvoz 
na trgovačke artikle, uadalje imalo bi se 
posvetiti više pažnje za utjeravanje sa 
blokovima i da se zna kuda ti novci idu. 
Neka općina budno pazi na mesarske 
takse, i one koje duguju a rugaju se, da 
se potjera silom. Neka se posveti više 
pažnje na administraciju i na nekoje od 
uprave. Dakle gospodo malo više reda, 
a ostavite na miru bijedni narod.

Začudno ham je, što do danas od Sre. 
skng Poglavarstva nljesmo osjetili nijedan 
korak proti onog deranja, a također i 
Općina šibenska nije digla svoj glas proti 
nepravdnom deranju za predjele na njezi
nom području.

Čekamo, hoće li se jednom početi.
Prvičani.

GRADSKA
Okružna konferencija zemljoradnika. 

Jučer je u zemijor. čitaonici održana 
okruž, konferencija zemljoradnika, na ko
joj se je imala da donese odluka o dalj- 
nom političkom praven. Prisustvovala je 
većina delegata. Konferenciji je predsje
dao Ivan Crnica iz Zatona. Govorili su 
gg. Dane škarica, Frane Trlaja, Ante Bla- 
Žević, Ante Paujkota, Ive Crnica i Dr Ante 
Medveš. Poslije svestrane diskusije zaklju
čilo se je, da se sačeka do 2. augusta, 
kad se ima primiti odgovor od Glavnog 
Odbora na osnovu koga će tek onda 
donijeti definitivna odluka. U slučaju 
pak da Glavni Odbor ne dade nika
kva odgovora, onda će se odlučiti kako 
to budu diktirale današnje političke pri
like i većine glasova. Kako je sve do 2. 
augusta odloženo, nije donesena nikakva 
rezolucija.

Žrtva mora — Potopio se mladić u 
Zatonu. Na sv. Jakova u jutro u Zatonu 
pošao se je da se kupa mladić Ivan Crni
ca Matta. star 21 godinu, Kako se bacio 
u more, tako ga je i nestalo. Pokušalo se 
je sve, da ga se pronađe živa ili mrtva, 
ali do sada još nema nikakva uspjeha. 
Seljaci su i mreže bacali, ali sve uzalud. 
U selu kao i samom Šibeniku, ova tra
gična smrt izazvala je opću sućut. Misli se, 
da je nesretni mladić imao bolest pada vice.

Žalbe iz wBaldekina“. Naši sugrađani 
iz „Baldekina" žale da se u tome kraju 
događa veliki nered i da je taj dio grada 
zapušten u svakom pogledu. Ovih dana, 
i to kad najviše treba, općina je naredila 
da se digne i ona jedina česma, što je ta
mo bila. Sada je narod tamo na velikoj 
muci bez vode.

Osim toga neki su prekonoć! na jednom 
mjestu prekopali kcestu i napravili kanal 
za klaoku. Stvar koja nebi smjela biti i 
koja nije u redu. Sada, općina je to za
tvorila i to sad tako stoji,

U ovome predjelu, još gdje |se svaki 
dan napreduje i grade nove kuće, žitelji 
su bez svijetlosti. Nema nego jedna jedi
na 8vijet.ljka.

Ovo bi nadležni morali znati i svrati 
ti na sve ovo bar malo pažnje. Mi se to
me i nadamo, pa im samo toliko nabacu
jemo, ostavljajući, ako se to ne uredi, 
da se ovim drogi put opširnije i češće 
pozabavimo i to onako kako bude baš 
trebalo !

Bauksitna prašina. Na bauxitnom 
skladištu u Dragi često je naslagan glo
mazni bauxitni materijal, a često imade 
toliko „Civene" prašine, da ljudi uza svu 
dobru volju apsolutno nemogu tuda da 
prošetaju ili da onako iz kunoznosti pro
matraju krčanje raznog materijala a ve
like tranaoceanake parobrode. 1 lazo na

HOTEL (ENTRAI-NARODNA 
KAVANA - RESTAURAUJA 
Na Narodnom trgu — S ?111 

Vlasnik M. MATIt

KRONIKA
ovaj način, radi ove aline i nesnosne pra
šine gubimo i ovu jako lijepu šetnju. A 
ipak na jedan jednostavan način dalo bi 
se i ovome doskočiti. Općinska autoštrcajj- 
ka morala bi bar jedamput da prođe ovu
da i poštrca onu silnu bauzitnu prašinu u 
interesu ugleda i zdravlja našega grada.

Opravdana želja stanovnika .Drage. 
U Dragi imade samo jedna česma i to a 
neposrednoj blizini mlinice. Badi nestašico 
vode nakupi se na ovu česmu skoro dje
la Draga, stanovnici Plišca i svi oni selja
ci, koji dođu u mitnicu po posla. Radi 
ove velike navale nastaje razumljiva ga
lama, razni protesti, gurnjava i t. d., i t, 
d. Cesto prijeti da dođe i do kojekakovog 
sukoba. Sve se to ne bi događalo, kad bi 
se napravila još jedna česma, što bi se 
s malenim troškom moglo da učini. Mo
ramo primjetlti, da i ova sadašnja česma 
nije na zgodnom položaju, jer je u ne
posrednoj bi zini bauxite, рд je svijet i 
voda izložen crvenoj p aaim, što i radi 
higijenskih razloga nije uputno. — Sa ma
lo više mara i rada dalo bi se mnogoće- 
mu doskočiti u interesu i ugledu građa i 
građana.

ispiti i upisivanje za 1928/29. na gi
mnaziji. Razredni ispiti održat će se u 
vremenu od za. do 31, augusta 19-8. Uče
nicima), koji imaju da polaže ove ispite pri
javit će se najdalje do 20. augusta o g. mol
bom, u kojoj će navesti iz kojih predmeta 
polažu ispit. Molba mora biti snabdjevena 
taksenom maržom od din. 5. i zasvaki pred
met koji imaju da polože po din. 1U u tak
senim markama. — Prijamni ispiti za L 
(prvi) razred; počet će sa predhodnim 
upisivanjem 1. septembra 1928. god. 
od 8 12 pr. p. Pri upisu svaki će prija
vljenih podnijeti dvije redovito popaljene 
domovnice od kojih će jedna biti snabdjeve
na taksenom maržom od din. 24 krštenicu, 
kojom će dokazati, da u godini koje se 
upisuje navršuje 10 no lb godina ; školsku 
svjedodžbu o tome da je Zao redovan 
ili privatan učenik(ca) svršio ćeivrti raz
red osnovne àsole i da je dobrog Viada- 
nja. Pismeni prijemni ispiti održat će se 
1. septembra pos. p. u 4 sata. Usmeni 
prijamni ispiti bić će 2. septembra u 8 a. 
pr. p. Upisivanje u ostale razrede: IL-Vlll. 
bit će: za 11., ili. iIV.razred2.septembra 
od 8 12, za V., VI., V1L i V11L razred 
3- septembra od 8-12. Upisivanje se vrši 
po ličnoj prijavi ućenika(ce) ; samo u vrlo 
opravdanim slučajevima može učenika 
upisati roditelj ili skrbnik. Pri upisu će 
svari učenik donijeti dvije školske domo
vnice, od kojih će jedna biti taksirana sa 
5 dinara Po čl. 198. financijskog zazona 
za 11*28/29 godinu svi učenici uz prijava 
za upis puiazu 20 (dvadeset) dinara u no
vcu. Uve takse, po cl. ibh im. zak. oslo
bađaju se Siromašni po Zakunu o taksama 
(cl. o. Uc. (jj Lhresvxja realne i velike 
gimnazije.
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Grubišii & [omp. • Šibenik
Glavno Opravništva Jadran. Plovidbe 

„ „ brodarskog drošt Oceania
Spediterska radnja obavlja poslove 

najkulantnije.

Jadranski Promet 
trgovačko društvo 

= Šibenik =

Trgovina brašna, žita
rica i zemaljskih 

proizvoda na 
veliko.

GRADSKA ŠTEDIONICA - ŠIBENIK
Prima uloške na knjižice i tekući račun. Izdaje akreditive i 

obavija sve bankovne tranzakcije.
Najsigurnije su uložene prištednje kod štedionice, jer stoji 

pod jamčenjem općine i pod kontrolom vlasti.

Tvornica utemeljena 
godine 1861.

VLAHOV 
okrepljujući želudčani 

ELIXIR
Kojeg proizvadja jedinoR. VLAHOV 

nagradjena na svim svjetskim 
izložbama.

Ime VLAHOV i dotična ETIKETA 
zakonom su zaštićeni kod svih 

država svijeta.

Čuvajte se patvorina I

ANTE FRUA
D. M. C. konac

ŠIBENIK

Šibenska Okružna Banka
d. d.

= ŠIBENIK =
prima uloške na štedne 
knjižice i tekući račun uz 
najpovoljnije ukamaćivanje 
te obavlja sve bankovne 
poslove tačno i kulantno.

Telefon broj 68.
Brzoj, naslov: KRUGOBANKA

Mali oglasnik.
Svakih ‘5 riječi plaća se 12 dinara, a svaka riječ 
preko toga 20 para. Oglas se mora uvrsti barem 

3 puta, a platiti treba unaprijed.

Pomodna krojačka radnja 
MLADEN CRVAK, Obala Kralja Aleksandra. 
Preporučuje svoju tačnu i solidnu izradu svih 
vrsti odijela po najnovijoj pariškoj modi, kao i 
ratne mornarice. Veliki izbor engleskih i čeSkih 
Stofova. Cijene najniže, izrada precizna. Za obilan 

posjet se preporučn
PETAR BERĆE 

i krojač i poslovođa

Urednik i izdavač: Ilija Zečević. - Tisak .Pučka 
T’akara* u Šibeniku (Braća Matačić nok. Petra.

GRAND HOTEL „KRKA“ - ŠIBENIK
Na obali na najljepšem gradskom 

predjelu potpuno obnovljen.
Prvorazredan Restaurant i Kavana

Cijene umjerene. Preporuče se
Marko Jakovljević. vlasnik.

ENT-IIMT
MARKO TARLE
Zastupstva komisije i 
spediclja uvoz - izvoz

žitarica brašna i 
kolonijala.

PHPIRHICfl
kancelarijskog 1 školskog pribora

Jerolim Matačić pok. Petra 
ulica Kralja Tomislava

Prodaja prvorazrednih šibenskih raz
glednica. — Novina. — Mapa 1U/10 
Kr. Poštanskih maraka i uputnica. 
Raznih tiskanica. Radničkih knjiga. 

Školskog pribora itd.
Uz najumjerenije cijene.

Pomozite „ŠUBIĆEVAC".

Društvo za prodaju
SINGER ŠIVAĆIH STROJEVA 

BOURNE & Co. 
Podružnica ŠIBENIK

ZASTUPSTVA 
u svim većim mjestima sjeverne 

Dalmacije,

Prodaja za gotovo i na obročnu otplatu.
Samo u našim dućanima i kod naših zastupnika 
možete dobiti sve pripodajuće dijelove za stro
jeve. Sve vrsti konca za šivanje, kao za bijelo i 
umjetno vezenje, svile, igala, nožica, Singer ulja.


